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XCII. 

TORNATA DEL 4 DICEMBRE 1878 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Petizione trasmessa acl una Commissione. — Congedi. = Convalidazione dell'elezione a 
deputato del 2° collegio di Livorno del signor Benedetto Brin; che poco appresso giura. = Il deputato 
Baratieri presenta la relazione sul disegno di legge per la leva militare marittima sulla classe del 
1858. = Seguito dello svolgimento delle interpellanze e interrogazioni intorno alla politica interna del 
Ministero e alle condizioni della pubblica sicurezza — Sono svolte quelle dei deputati MingJietti, Ma-
lacari, Romano Giuseppe, Bonacci e Mari — Spiegazioni personali del deputato Bonacci, e sua ri-
sposta ad osservazioni del deputato Mari. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, ohe è approvato ; 
indi del sunto della seguente petizione: 

1797. 336 cittadini della città di Casale Monfer-
rato chiedono che nel progetto per le nuove costru-
zioni ferroviarie, alle linee proposte pel sussidio 
governativo, si aggiunga quella tra Casale e Chi-
vasso. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Oggero ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

OGGERO. Pregherei ila Camera d'inviare la peti-
zione 1797, presentata da 336 cittadini casalesi, alla 
Commissione incaricata dello studio della nuova 
legge per le costruzioni ferroviarie. 

PRESIDENTE. La Presidenza si farà un dovere, se-
condo il regolamento, di aderire al desiderio dell'o-
norevole Oggero. 

Chiedono un congedo : l'onorevole Isolani, di 15 
giorni, per motivi di famiglia; l'onorevole Bove, di 
20 giorni, per ragione di salute. 

Se non vi sono opposizioni, questi congedi sa-
ranno accordati. 

(Sono accordati.) 
m 

RELAZIONE DI ELEZIONI. 

PRESIDENTE. Dalla Giunta delle elezioni è stata 
fatta la seguente comunicazione: 

« Il segretario della Giunta delle elezioni parte-
cipa al presidente della Camera che la Giunta me-
desima nella tornata pubblica del 3 dicembre ha 
verificato non esservi pretesta contro i processi ver-
bali della elezione del signor Benedetto Brin nel 
2® collegio di Livorno, e non ha riscontrato che nel-
l'eletto manchi alcuna delle condizioni dell'articolo 
40 dello Statuto e delle qualità richieste dalla 
legge. 

« Questa deliberazione è stata accolta ad unani-
mità di voti. » 

Do atto alla Giunta ¿elle elezioni di questa co-
municazione e proclamo eletto a deputato l'onore-
vole Benedetto Brin. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Baratieri a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

BARATIERI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sulla leva 
marittima dei nati nel 1858. (V. Stampato, n° i l l -A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 


